

## Comunicat de Presă



Romania-Ucraina-Republica Moldova

PROGRAM DE COOPERARE TRANSFRONTALIERA

București, 25 mai 2015

În data de 20.05.2015, a avut loc întâlnirea anuală a Comitetului de Coordonare pentru Proiectul ” **Prevenirea și protecția împotriva inundațiilor în bazinele superioare Prut și Siret, prin punerea în aplicare a unui sistem modern de monitorizare cu stații automate (EAST AVERT)**” – MIS ETC 966, proiect derulat și finanțat prin Programul Operațional Comun România-Ucraina-Republica Moldova 2007 – 2013, Instrumentul European de Vecinătate și Parteneriat, în cadrul căruia Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor este Lider de proiect.



La această întâlnire au participat reprezentanți ai tuturor partenerilor din proiect, respectiv din cadrul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, Administrației Bazinale de Apă Prut-Bârlad, Administrației Bazinale de Apă Siret, Institutului Național de Hidrologie și Gospodărire a Apelor, Agenției ”Apele Moldovei” (Republica Moldova), Direcției Apelor Nistru-Prut (Ucraina), Centrul Regional de Hidrometeorologie Cernăuți (Ucraina), Centrul EcoResource Ucraina (Ucraina).

În cadrul Comitetului de Coordonare a fost prezentat stadiul actual de implementare a proiectului, planificarea acțiunilor viitoare și necesitatea extinderii perioadei de implementare a proiectului până la data de 31 decembrie 2015, datorită specificității activităților proiectului.

S-a constatat o bună colaborare și coordonare în cadrul proiectului astfel încât să se atingă rezultatele scontate.

Proiectul își propune protecția zonelor de graniță de risc la inundații prin măsuri preventive, precum elaborarea unui sistem informațional trilateral de gestionare a apei și a situațiilor de urgență, modernizarea sistemului de informații și prognoză hidrologică, cartografierea evenimentelor istorice de inundații și măsuri de prevenire în zonele cu risc crescut, instalarea a 26 de stații automate (din care 2 pe teritoriul României), echiparea a 13 dispecerate (dintre care 9 pe teritoriul României) și a 6 centre de prognoză (din care 3 în România), lucrări de îmbunătățire a funcționalității Complexului Hidrotehnic și Barajului Stânca-Costești și colaborarea în vederea îmbunătățirii acordurilor bilaterale în caz de inundații. Îmbunătățirea monitorizării cursurilor superioare ale celor două râuri este necesară, având în vedere că România și Republica Moldova sunt țări situate în aval în raport cu Ucraina, iar îmbunătățirea culegerii de date și a transmiterii acestora ar duce la un management mai bun al apelor, astfel încât, în situații de urgență (ploi torențiale, poluări accidentale) să fie posibilă intervenția în timp util, pentru diminuarea posibilităților pagube.

Bugetul total al proiectului este de 9,24 mil. EUR (41,57 mil. RON) din care 90 % reprezintă fonduri europene nerambursabile, iar 10% sunt fonduri de cofinanțare asigurate de către partenerii din proiect.

Programul Operațional Comun România-Ucraina-Republica Moldova 2007-2013 este finanțat de Uniunea Europeană prin intermediul Instrumentului European de Vecinătate și Parteneriat și co-finanțat de statele participante în program.

Pentru mai multe informații, vă invităm să vă adresați: Simona Olimpia NEGRU, +40 754 231 131/ [olimpia.negru@mmediu.ro](mailto:olimpia.negru@mmediu.ro)



Granițe comune. Soluții comune.  
[www.ro-ua-md.net](http://www.ro-ua-md.net)

Proiect implementat de Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor din România

Tel: 004 021 408 9642  
Fax: 004 021 408 9615

Acest proiect este finanțat de Uniunea Europeană prin Instrumentul European de Vecinătate și Parteneriat

Autoritatea Comună de Management

Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, România  
Tel: 0040372111332  
Fax: 0040372111456

Uniunea Europeană este constituită din 28 state membre care au decis să-și unească treptat cunoștințele, resursele și destinele. Pe parcursul a 50 de ani de extindere teritorială au construit împreună o zonă de stabilitate, democrație și dezvoltare durabilă, păstrând totodată diversitatea culturală și libertățile individuale.

Uniunea Europeană s-a dedicat ideii de împărtășire a realizărilor și valorilor cu statele din afara granițelor sale.

Comisia Europeană este organul executiv al UE.